

# 翻三米高墙，趟火海救孩子

热心人仗义出手悄然离去，村民用相机抓拍到感人瞬间

本报记者 彭彦伟

9日上午9点30分左右，莒县城阳街道办事处村民宋宜朋夫妇的房子突发火灾，两个孩子被反锁家中。

在这千钧一发之际，路过此地的田宗汉爬过三米多的墙，掰断罩在院子上边的铝合金，把两个孩子从院子里救出来，随后没留下任何信息便离开了。

经过一天寻找，在目击者的帮助下，10日上午，宋宜朋夫妇终于找到了两个孩子的救命恩人。



田宗汉坐在墙头上将孩子救出来。(谷女士供图)

## 一农家突发大火 俩孩子被反锁家中

10日上午，记者来到位于莒县城阳街道东莞一村宋宜朋居住的房子，这是他妹妹家的房子，由于宋宜朋的对象管仁奎在附近的市场工作，宋宜朋夫妇暂时住在这里。记者看到，经过一场大火，南侧的平房已经烧得面目全非，自行车以及部分家具都已经烧焦，院子里堆满了被烧毁的物品，还有一股巨大的焦糊味。

回想起失火的情景，管仁奎还止不住流泪。她说，当时大约9点30分左右，她接到妹妹打来的电话说家里失火了让她赶紧回家。听到这个消息，正在外边送货的管仁奎立马往家赶。“两个孩子被我反锁在家里呢。”管仁奎说，“闺女今年16岁，儿子才8岁。”

管仁奎说，当天正好是周六，两个孩子都不上学。平时管仁奎不在家时都会把孩子反锁在家里。到达现场后管仁奎发现自己家门口站了很多人，消防车也已经到达，房子里还冒着烟，而管仁奎的孩子已经站在人群里。“当时两个孩子身上都非常脏，脸上全是灰，我闺女脸上还有血，头发也被烧了一点。”管仁奎说，“当时两个孩子站在那里吓呆了，尤其是儿子，就傻傻地站在那里。”

宋宜朋说，靠近大门的平房里堆了一些秸秆，当时可能是女儿在隔壁厨房用煤气灶给弟弟热饭，弟弟在平房里烧纸玩，把秸秆引着了。因为受到惊吓，或怕大人责怪，

再问着火原因时，俩孩子都不肯多说。

## 过路人爬墙救人 做好事不留名

据现场一目击者刘女士介绍，失火后附近一些村民自发来救火，这时在人群中有人喊：“屋里还有孩子！”

“火势越来越大，烟也越来越浓，都在担心这两个孩子。”刘女士说，就在这千钧一发之际，有个年龄大约在40岁左右，穿着类似工作服的中年人踩着门口的台阶，爬上了三米半左右的平房顶，在房顶上呆了三分钟左右便跳到了院子里，不到十分钟时间便把两个孩子从院子里救出来。

而好心人从房顶上下来后，什么话也没说就走了。“当时我们只顾着救火都忘了问他的姓名了。”刘女士说，当大火扑灭后，包括管仁奎在内的所有人都希望能找到这位好心人。“这种好人太难得了，必须找到。”刘女士说。

事发时住在附近的谷女士也在现场，当时她正拿着相机准备出去玩，看到失火赶紧跑了过去。“当时好心人下来的时候我顺手就拍了两张照片，当时太急了也忘了问他的姓名。”她说。

管仁奎夫妇开始通过各种渠道打听好心人的来历，却没有得到一点有用信息。为了更快地找到好心人，谷女士把当时拍的照片传到网上。“几乎住在附近的所有村民都在帮着找这个好心人。”谷女士说。

就在大家集体寻找好人的时候，10日早晨10点左右，两位老人来到管仁奎家。“当时老人告诉我，这个人就是他儿子，跟我说你们也别费心找了，这种事谁遇到都会这么做的。”管仁奎说，在他的多次要求下才留下了老人的电话。

## 曾是业余健身教练 不止一次做好事

10日，通过老人留下的电话，记者与管仁奎夫妇一起来到了好心人家。“多谢你救了我们孩子，真是太感谢了，要不然两个孩子还真不知道会是什么样呢。”刚见到好心人，管仁奎就激动地哭着跪下来。

好心人叫田宗汉，今年42岁，是莒县中医医院一名电工。

由于当时太着急，回到家中，田宗汉才注意到自己额头前边的头发被烧过。手脖子、小腿也被火轻微灼伤。“这都是小事。”田宗汉语气轻松地说。

事后大家都纳闷田宗汉为什么有那么好的“身手”。“当时我们都以为他是当兵的。”管仁奎说。

田宗汉说，他曾经在健身中心当过四年业余健身教练，虽然已经近两年没过去了，但闲着的时候就会去锻炼，“没事我自己就去爬山，平时锻炼的身体现在也派上用场了。”田宗汉笑着说。

据了解，这不是田宗汉第一次救人。2004年的时候，在沐河游泳的田宗汉曾救过两个落水儿童。“当我把孩子拖出水面时心里瞬间就踏实了。”田宗汉说。

## 救人现场

# 徒手掰断铝合金 将孩子拖到房顶

回忆起当时救人的场景，田宗汉说，当天他骑着摩托车带着父亲去莒县南关大集买菜，正巧路过此地。

刚靠近现场，田宗汉就听到人群里有人说还有两个孩子在院子里。他赶紧从摩托车上跳下来，还没来得及停稳就赶紧往墙上爬。爬上屋顶后田宗汉看到，管仁奎的女儿正站在院子里着急喊着，儿子早已吓得躲到屋里，烟一个劲地往里窜。

可院子全部用不锈钢铝合金罩着，根本下不去。“用手根本掰不动，我当时就急得在屋顶上转圈，不知道怎么办。”田宗汉说。眼看火势越来越大，情急之下田宗汉先攥住一根铝合金使劲用脚踹，然后再用尽浑身力气掰。奇迹就这样发生了，直径一厘米左右的铝合金竟然被田宗汉掰出一个缝隙，随后田宗汉直接从三米半左右的房顶上跳到了院子里。

由于房顶太高，院子里也没有梯子，如何把两个孩子弄到屋顶上又成为一个难题。“当时看到院子里有张床，我就把床竖起来，用身体顶着床，想让女孩顺着床先爬出去。”田宗汉说。可是床太矮，加上孩子力气太小，根本爬不上去。“当时我的脸明显能感觉到周围的温度很高，烟也很呛人。”田宗汉说。

着急的田宗汉又去屋子里拿出一个联邦椅，然后用联邦椅和院子里的洗衣机顶着床，让女孩踩着床，田宗汉抽出手来把孩子拖到了房顶上。“男孩体重轻，我用手拖着，他姐姐把他拉到房顶上。”田宗汉说，整个过程不到十分钟时间。



当时田宗汉就从这个口跳到院子里。  
本报记者 彭彦伟 摄

## ○车祸猛于虎

# 十字路口面包车被撞飞 日照消防紧急救援



消防紧急抢救受困司机。本报通讯员 张庆俊 摄

本报3月10日讯(记者 徐艳 通讯员 张庆俊)

3月7日晚9点20分许，莒县安庄镇驻地附近发生一起车祸。一大挂车与面包车相撞，造成面包车内人员1死3伤。

当晚10点10分左右，日照市公安消防支队莒县消防大队的救援力量接到报警后立即赶到了位于莒县安庄镇驻地的车祸现场。

据现场交警介绍，此次事故是面包车在横穿路口时与一辆大挂车相撞，面包车驾驶室被撞得严重变形，造成车内1死3伤。其中面包车司机由于猛烈的撞击造成头部受伤，当场死亡，副驾驶员被困车内，动弹不得，其余两人也受伤被送往医院。

大挂车驾驶员称，事故发生时，该挂车正向沂水方向行驶，行驶至该十字路口时，一辆面包车突然从路口出来，由于车速过快，处置不及时才酿成此次悲剧。

目前，事故具体原因正在进一步调查中。



## “水车”歪了

9日，日照市区济南路与临沂路交汇处附近，一辆运送桶装水的小货车因躲避一辆出租车发生侧翻。

小货车前玻璃破碎洒落一地，车上装载的近百桶装水和水桶，部分洒落出卡车。

据了解，事故未造成人员伤亡。图为小货车司机正在从侧翻小货车上往外整理桶装水。

本报记者 刘涛 摄影报道



## 挂车翻了

10日下午4点40分左右，在335省道与日兰高速西湖出口交汇处，一辆下坡行驶的大挂车为躲避一辆小轿车时，发生侧翻，满载的土方散落到了路口的加油站。据介绍，此次事故未造成人员伤亡。

本报通讯员 王飞 摄影报道